

# 彭阳城阳派出所做好主防工作有“四度”

本报讯（通讯员 万效勇）今年以来，彭阳县公安局城阳派出所严厉打击违法犯罪，扎实开展矛盾纠纷排查化解，切实做好行业场所监管，全力做好派出所主防工作，做到发现在早、防范在先、化解在小。

执法有力度。严厉打击殴打他人、故意伤害、寻衅滋事等违法犯罪行为，形成严打、严管、严控高压态势，先后共受理各类行政案件11起，结案7起，查处酒驾、超员等各类交通违法行为8起。

## 泾源严打突出经济犯罪服务企业发展

本报讯（通讯员 胡茜）近日，泾源县公安局联合市场监管局、金融办等部门在全县范围内开展第二次“扫楼清街”专项行动，进一步净化金融生态环境，创新完善公安机关服务保障企业发展各项措施，积极为企业发展营造安全稳定的经济发展环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境。

该局经侦大队紧盯主责主业，扎实开展非法集资、合同诈骗、职务侵占、挪用资金等涉众型经济犯罪活动打击行动，共摸排涉案线索2条，侦破经济犯罪案件2起、抓获犯罪嫌疑人2人；持续

本报讯（通讯员 马焯）今年以来，固原市公安局原州区分局三营派出所准确把握当前社会治安形势，坚持多向发力，推动工作落实，全力以赴维护辖区社会治安平安稳定。

集日在辖区“四大市场”及周边街道开展巡逻防范工作，对各类违法犯规行为和安全风险隐患做到早发现、早预警、早处置。组织金三营义警队伍针对辖区水库河道、荒山林地等事故易发部位以及酒吧、烧烤店等夜间警情案件多发场所，持续加大巡逻检查频率，及时发现可疑行为，高效处置警情事件。行动以来，共出动警力230余人次、发动义警力量140余人次，组织“民警赶大集”巡防活动8场次，开展夜间酒吧、烧烤店、夜市等巡逻29场次，参与雨中抢险救援4次。

联合镇政府开展“九小”场所消防薄弱环节及燃气安全风险隐患“拉网

化解有温度。联合司法所、综治中心、村委会对多次报警和较突出的纠纷警情进行分析研判，找准矛盾症结，依托网格访村问家，通过“拉家常”方式掌握第一手资料，多角度全方位化解矛盾纠纷，真正做到用法律教育、用情理感化、用道理说服，共化解各类矛盾纠纷20余起。

监管有尺度。结合安全隐患排查整治，深入出租屋、宾馆、饭店、加油站等重点场所、重点区域、重点部位，按照“九小”场所标准全面开展

“拉网式”清查，重点对燃气报警器是否安装使用、消防设备是否配套齐全、是否存在乱接乱拉电线等情况进行检查，对发现的问题能立即整改的责令当场整改，对不能立即整改的责令限期整改，并开展“回头看”。对辖区重点人员全面梳理，逐一走访，确保不失管不漏管，共下发责令限期整改通知书7份，联合乡政府排查拆除违建房屋3家。

宣传有广度。坚持做好派出所主防，民警辅警前往辖区各企业开展

消防安全、燃气安全、用电安全、防溺水、防电诈等知识宣讲，将安全知识和法律知识送到辖区各企业。结合日常巡逻、处警、纠纷调解等工作，将法律知识送进百姓家，并制作防溺水“六个严禁”、夏季安全温馨提示、交通安全提示等海报在人员集中场所张贴。组织设立大学生志愿者服务队，开展“反诈+防溺水+交通”宣传，通过村队微信群推送防电诈案例及法律知识。共开展集中宣传4场次，张贴各类宣传海报150余份。

## 彭阳检察“三步走”做好禁毒工作

本报讯（通讯员 杨杰）连日来，由彭阳县检察院拍摄制作的禁毒微电影《沉沦——一小明涉毒记》取得良好的宣传效果，被“宁夏禁毒”等官方公众号广泛转载。

近年来，彭阳县检察院按照区、市、县党委统一要求，积极参与禁毒综合治理，成立专项工作领导小组，全院上下联动、密切配合，凝聚禁毒强大合力，为检察机关开展禁毒工作、打好禁毒人民战争提供强有力组织保障；选派办案经验丰富的检察官组建专业化毒品犯罪

案件办案组，2021年以来共办理毒品类审查逮捕案件13件16人，审查起诉案件24件45人，并监督撤案2件2人，促进规范执法，保障司法公正；充分利用新媒体平台宣传禁毒知识，强化群众禁毒观念，增强“珍爱生命，远离毒品”的思想意识，并利用“6·26”禁毒宣传日、文明城市创建、进村入户帮扶等活动宣讲毒品知识，让人民群众充分了解毒品给社会、家庭和个人带来的巨大危害，不断提升人民群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

态化开展巡逻防范工作，对发现的每一起违法犯罪行为坚决做到及时受案、高效查处、严厉打击。行动以来，共查处各类行政案件23起，盘查可疑人员232人次、车辆174辆次，协助刑侦部门抓获违法犯罪人员1人。

广泛开展法治宣传教育，扎实开展民法典、治安管理处罚法等法律法规宣传教育活动，引导大家牢固树立“平常学法守法、遇事知法懂法、处事依法用法”的法治观念。在辖区主要街道、广场、市场等人流密集区域持续开展反诈骗、消防安全等宣传活动，同时不定期在各村居民微信群内推送安全事故、警情预警信息及防范提示，从源头上提升群众安全防范意识和水平。截至目前，共组织开展各类宣传活动19场次，发放（张贴）宣传资料2700余份、悬挂横幅16条，推送预警提示信息110余条。

## 原州区三营派出所

### 多向发力维护社会治安平安稳定

式”清查行动，对发现的隐患问题下发现整改通知、建立整改清单、明确整改时限，并跟踪做好整改“回头看”工作。联合交警部门对农用车辆违规载人、超载超限、酒驾、无证驾驶等违法行为进行严厉查处。督导辖区加油站、学校等重点单位开展风险隐患排查整治，严格落实好人防、技防、物防措施。截至目前，共检查“九小”场所367家、加油站9家、学校6家，督导整改各类隐患问题408处，处置各类交通违规违法900余起。

加强与镇村两级以及司法、法庭等驻镇单位的协同联动，形成“出警民警现场调、社区民警跟踪调、部门联动

多元调”矛盾纠纷化解模式。社区警务队通过入户走访，对摸排的矛盾纠纷及时联系当事人了解情况，并按照风险程度、处置难易程度落实“一事一策、一人一策”，分析研判做好化解工作；紧盯部分婚姻情感、土地流转、劳动薪资等矛盾纠纷，统筹协调司法、法院等部门持续跟踪化解，同时对已化解纠纷落实回访制度。行动期间，共排查受理各类矛盾纠纷109起，成功调解矛盾纠纷100起、联合其他部门调解4起，持续跟进关注5起，矛盾纠纷化解率95%。

严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制，强化对警情案件的处置效能，常

处罚法，警方决定给予雷某某行政拘留5日、张某某行政拘留10日并处罚款500元、周某某罚款500元的行政处罚。

7月13日，撒某某报警称：其与丈夫杨某某因婚姻问题闹矛盾，其带着孩子返回自己父亲家中，杨某某翻墙进入将孩子抱走，撒某某阻拦过程中被杨某某推倒在地，身体受伤。三河派出所依据治安管理处罚法，决定给予杨某某行政拘留10日、罚款500元的行政处罚。

7月24日清晨，执行干警联系搬家公司到达现场，拉起外围警戒，迅速清点搬运，全程录音录像，执行全过程依法公开。搬运过程中，被执行人家属提出将空调、电视机等贵重物品另找专业人员搬运，经考虑，执行小组同意其后续搬离。两天搬运工作结束后，双方当事人握手言和，涉案房屋于7月25日下午交付申请人李某某。

夏治安打击整治专项行动开展以来，中卫市公安局禁毒民警加强涉毒线索排查，严厉打击涉毒违法犯罪行为。图为民警带驾驶员到医疗机构抽血化验，排查有无吸毒现象。本报通讯员 高佳 摄



# 海原警方破小案化纠纷守护百姓平安

本报讯（记者 翟迎春）夏季治安打击整治行动开展以来，海原县公安局全方位落实打、防、管、控、治、宣各项措施，加强对重点部位、重点区域的巡逻管控，严密治安乱点、道路交通等排查整治，及时打击查处现行违法犯罪活动，有效防范社会面安全风险，确保社会治安大局持续稳定。

日前，家住海原某小区的东某某报案称：7月21日，其收到“00”开头的陌生来电，对方自称是微信百

万保障客服人员，因其微信百万保障服务打开，每个月会产生2000元保险费用，对方以帮助其关闭该服务产生费用为由骗取其14万余元。

接到报案后，海原县公安局反诈中心民警快速反应，启动电诈案件快侦快破机制，同步开展止付、研判、追踪、抓捕等工作。通过对资金流、信息流层层分析，研判梳理，民警很快锁定3名犯罪嫌疑人王某、龙某、徐某某。抓

捕组民警日夜兼程，千里奔袭，在北京、湖南等地分别将王某、龙某、徐某某抓

## 海原法院执行一起腾房案 邀请多部门现场见证监督

本报讯（通讯员 黄勤虎）近日，海原县法院执行局秉持善意执法理念，邀请人大、残联、公证处、社区等部门人员见证监督，有温度有力度地化解一起被执行人为残疾人的腾房案件。

李某某与马某某租赁合同纠纷一案进入执行程序后，执行法官经调查得知，被执行人马某某占用申请人李某某二层楼房一栋、普通民房一栋，共计24间房500余平方米，设置为宾馆用途，杂乱物品多，清理难度大。因被执行人马某某系残疾人，无法采取强制拘留措施，该院执行局多次协商制定腾房预案，分析难点，委托公

取更加有力、更加务实、更有针对性的措施补短强弱，做到抓有方向、干有目标、执行有力、奋勇争先；12月26日至12月31日，对活动期间取得的成绩，存在的问题进行系统梳理，及时整改提升，为持续做好下年度工作打牢基础。

活动期间，该院每周召开一次审判执行工作调度会，由院长统筹调

度，各分管院长强化监管指导，确保及时发现问题、迅速调整措施，采取精准有力措施推动解决难点堵点。审管办每周对完成任务情况进行通报，对任务未完成的，由主管院长进行约谈、督办。

截至8月11日，沙坡头区法院审

判开展前明显提升，攻坚行动小有成效。下一步，全院干警将继续保持高度的工作热情，力争通过五个月的苦干、实干、巧干，在年末完成“审判执行案件结案率不低于92.79%，案件结收比100%，审判执行质效指标整体成效位居中卫基层法院第一位，在全区基层法院排名位次实现大幅跃升”的结案目标。

## 沙坡头法院启动审判执行攻坚行动

度，各分管院长强化监管指导，确保及时发现问题、迅速调整措施，采取精准有力措施推动解决难点堵点。审管办每周对完成任务情况进行通报，对任务未完成的，由主管院长进行约谈、督办。

截至8月11日，沙坡头区法院审

判开展前明显提升，攻坚行动小有成效。下一步，全院干警将继续保持高度的工作热情，力争通过五个月的苦干、实干、巧干，在年末完成“审判执行案件结案率不低于92.79%，案件结收比100%，审判执行质效指标整体成效位居中卫基层法院第一位，在全区基层法院排名位次实现大幅跃升”的结案目标。

## 泾源法院联合消防开展主题党日活动

本报讯（通讯员 马永龙）近日，泾源县法院联合泾源县消防救援大队开展“走进消防营地 筑牢安全防线”主题党日活动。

活动中，泾源县法院党员干警与消防救援大队党员共同开展集中学习，并参观消防救援大队指挥中心、营房、党员活动室等地，通过聆听消防装

备配备功能介绍及消防知识讲解，进一步了解消防救援人员日常工作学习情况，切实提升自身消防安全意识和技能。下一步，泾源县法院将坚持“抓党建、带队建、促审判”的模式，依法能动履职，加强与消防救援大队的沟通配合，共同推动消防安全责任落实，合力筑牢辖区消防安全“防火墙”。

## 隆德社区矫正工作搭上“智慧快车”

本报讯（通讯员 杨东）8月22日，隆德县司法局为社区矫正对象首次试用了“智慧矫正”VR教育设备，借助VR教育的体验式、沉浸式优势，进一步提升社区矫正对象的针对性、实效性，从而实现“心有所戒，行有所止”的教育效果。

隆德县社区矫正中心按照智能化设备、信息化平台建设要求，相关的重要应用设备都已陆续投入使用，VR教育标志着刑罚执行工作迈向新台阶，也在智能教育帮扶中发挥着巨大作用。

目前开展的VR教育涵盖VR毒品警示教育、VR红色教育课程、VR监狱体验课程、VR反酒驾体验、VR心理疏导课程、VR反赌博警示教育。

通过VR教育活动，进一步提升社区矫正对象遵纪守法的意识，认识到自由的可贵。社区矫正对象张某某体验监狱生活场景后感触颇深，表示会好好珍惜来之不易的机会，争取做一名遵纪守法的好公民。

## 泾源大湾司法所

### 新学期法治安全进校园

本报讯（通讯员 马丽萍）8月22日，泾源县司法局大湾司法所联合派出所、六盘山交警中队、禁毒办到大湾中心小学开展“开学第一课 法治安全进校园”普法宣传活动，给全校师生送上了一堂丰富的法治大餐。

课堂上，工作人员通过生动的案例为学生授课，重点讲解如何预防校园欺凌、用电及防溺水安全知识、防范电信网络诈骗、道路交通安全、抵御毒品等相关法律法规，针对易发问题结合未成年人保护法进行阐释，并现场与学生互动交流，告诫青少年要学会保护自己，坚决杜绝校园暴力、远离校园侵害、远离毒品和电信网络诈骗，遵守交通规则，学会用法律来规范行为、解决问题，进一步加强学校法治宣传教育，引导青少年学法、遵法、守法、用法，提升青少年学生法治意识，预防和减少违法犯罪。

## 平安中卫

### 中卫法检两院

## 召开“雷霆2023”专项活动动员会

本报讯（通讯员 黄莹莹）8月18日，中卫市中级法院、中卫市检察院召开“雷霆2023”专项活动动员会，传达学习了《最高人民法院 最高人民检察院关于联合开展“雷霆2023”专项活动的通知》，对开展专项活动进行了安排。

会议要求，全市法院、检察院要立足法定职能，依法规范履职，着力构建上下联动、一体推进的工作格局；要加强横向沟通，建立联席会议制度，共同研究分析堵点难点，逐案清结；要成立工作专班，细化工作任务，落实工作责任，形成工作合力，共同推动专项活动有序开展；要准确把握目标要求，深入开展全面核查，做到应执尽执；要准确摸清底数，核实各项数据，建立工作台账；要根据案件情况精准施策，着力提升执行质效；要增强创新能力，提炼具有可借鉴性的先进经验，培育、发掘典型案例、指导性案例，确保专项活动成效。

全市法院、检察院要及时梳理报送工作动态信息、经验做法和遇到的问题困难。

中卫市中级法院、中卫市检察院要加强调查研究，精准指导，帮助基层法院、检察院排疑解难，做好督

促指导、审核把关和检查验收工作。

## 中宁法院调解一起身体权纠纷

本报讯（通讯员 杨昭君）近日，中宁县法院调解了一起身体权纠纷案件，将矛盾纠纷化解在诉前，有效减轻了当事人诉累。

6月5日，田某与何某因农田淌水发生纠纷，进而争执并撕扯，田某将何某推至水渠，何某出现腹痛、恶心等症状，经医院诊断为胸部闭合性损伤、腹部闭合性损伤。

案件委派特邀调解员周佳进行诉

前调解。周佳详细了解案情后，积极组织双方进行调解。其间，何某因被殴打致伤情绪激动，田某亦称自己也受了伤，双方各执一词。调解员耐心劝导：“大家平日里抬头不见低头见，为了一件小事动口又动手，把小问题变成大矛盾，况且这件事双方都有过错，各自退让一步又何妨？”经过调解，双方最终握手言和，田某一次性赔付何某各项经济损失3000元，且当场履行完毕。

## 沙坡头司法局联合两单位

### 共同开展主题党日活动

本报讯（通讯员 王芳）8月18日上午，中卫市沙坡头区司法局党支部、中卫市沙坡头区消防救援大队党支部、中卫市烟草专卖局物流安全党支部共同开展“学习会精神 筑牢安全防线”主题党日活动。

活动中，党员干部参观了消防车、消防器材装备，亲身体验了消防战斗服和消防装备的穿戴，消防员演示了灭火

和救援技能。

随后，全体党员干部面对党旗重温入党誓词，他们表示在今后的工作中要

学习消防救援人员赴汤蹈火的担当精神，进一步发挥党员先锋模范作用，努力开创司法行政工作新局面。

日前，中卫监狱举

办燃气安全讲座，引导警察职工深入学习燃气安全知识，熟练掌握使用规范，切实提高应急处置能力。本报通讯员 米兰 摄